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Vážení obyvatelia 
Veľkého Zálužia,
s koncom leta a príchodom septembra sa opäť vra-
ciame k bežnému rytmu života. Pre mnohých z nás 
to znamená návrat do pracovného prostredia, škol-
ských lavíc či každodenných povinností.
Zatiaľ čo niektorí si počas prázdnin užívali zaslúže-
ný oddych, v našej obci sa pracovalo nepretržite – 
s cieľom zveľaďovať spoločné priestory a zabezpe-
čiť, aby Veľké Zálužie zostávalo miestom, na ktoré sme všetci 
hrdí.

Aj počas náročných letných dní naši zamestnanci komunál-
nych služieb vykonávali množstvo dôležitých úloh. Okrem 
pravidelného kosenia verejnej zelene sa venovali aj údržbe 
areálu starého cintorína, kde prebehlo čistenie a  úprava 
priestoru. Zrealizovali tiež čistenie rigolu, čím prispeli k zlep-
šeniu odvodnenia a celkovej funkčnosti miestnej infraštruktú-
ry. Významnou aktivitou bola aj rekonštrukcia úseku ulice Za 
humnami smerom na Titváň – frézovanie a následná obnova 
povrchu výrazne zvýšili bezpečnosť a komfort pre všetkých jej 
užívateľov.
Okrem týchto väčších zásahov sa v  obci denne riešili rôzne 
operatívne úlohy. Každý deň priniesol nové výzvy – či už išlo 
o opravu drobných poškodení, odstránenie neporiadku, úpra-
vu verejných priestranstiev, alebo zabezpečenie technického 
stavu zariadení. Naši pracovníci flexibilne reagovali na aktuál-

ne potreby obce, čím zabezpečovali jej plynulý chod 
a udržiavali štandard verejných služieb. Ich práca je 
nenápadná, no neoceniteľná – vďaka nej zostáva Veľ-
ké Zálužie funkčným, čistým a prívetivým miestom 
pre život.
S  potešením konštatujem, že čoraz častejšie dostá-
vame pozitívnu spätnú väzbu od návštevníkov, kto-
rí sa do obce vracajú po rokoch. Všímajú si zmeny, 
pokrok a rozvoj, ktorý Veľké Zálužie zaznamenáva. 
Tieto slová uznania sú pre nás potvrdením, že smer, 

ktorým sa uberáme, je správny.

Vážení spoluobčania, budovanie kvalitného a živého prostre-
dia je našou spoločnou úlohou. Tradičné aj nové aktivity, ktoré 
v  obci vznikajú, predstavujú hodnoty, ktoré si zaslúžia našu 
pozornosť, podporu a rozvoj. Veľké Zálužie má svoj jedinečný 
charakter, ktorý sa prejavuje v kultúrnom dianí, organizovaní 
podujatí, súťaží a komunitných stretnutí. Práve v tom spočíva 
jeho sila – v spolupatričnosti, aktivite a spoločnom úsilí.

Na záver mi dovoľte zaželať vám predovšetkým pevné zdra-
vie, vnútorný pokoj a  spokojnosť v  každodenných chvíľach. 
Nech nás nasledujúce jesenné dni obdarujú ešte teplom, sln-
kom a príležitosťami na stretnutia, oddych i spoločné zážitky. 
Verím, že spoločne vstúpime do záveru roka s energiou, opti-
mizmom a hrdosťou na to, čo sme ako obec dosiahli.

Milan Bíro, starosta obce

„Obecné zastupiteľstvo: veľké projekty pre Veľké Zálužie“
Poslanci schválili sériu dôležitých 
investícií  – od výstavby kanalizácie 
a  modernizácie obecného úradu, 
cez členstvo v organizácii cestovné-
ho ruchu, až po nový včelí domček 
a obecný traktor na kosenie. Cieľom 
je získať financie z  fondov EÚ a mi-
nisterstiev, ktoré pomôžu zlepšiť ži-
vot v našej obci.
Hlavné body rokovania 17. zasad-
nutia Obecného zastupiteľstva 
vo Veľkom Záluží, konaného dňa 
10.  7.  2025: Zámena pozemkov so 
Slovenskou republikou (Psychiat-
rická nemocnica)  – umožní výstav-
bu chodníka a parkoviska na ul. Pod 
kaštieľom. Schválenie zmien a  do-
plnkov č. 1 Územného plánu obce – 
zmena pre možné umiestnenie elek-

trickej stanice, ktorý je súčasťou 
Veterného parku Hájske  – Horná 
Kráľová.
Projekty na získanie 
 externých zdrojov:

	9 Zvýšenie energetickej 
hospodárnosti budovy obecného 
úradu (zateplenie, modernizácia 
vykurovania a osvetlenia).

	9 Verejná kanalizácia, rozšírenie 
a intenzifikácia ČOV – projekt 
za viac ako 20 mil. €, s 92 
% financovaním z EÚ.

	9 Dofinancovanie 
kanalizácie úverom.

	9 Členstvo v Nitrianskej 
organizácii cestovného ruchu 
v záujme propagácie územia.

	9 Apidomček – včelí domček 
s oddychovou zónou, prepojený 
na cyklotrasu a rozhľadňu ako 
miesto na relax a podporu 
psychického zdravia.

	9 Obnova komunálnej techniky 
–nákup novej kosačky v rámci 
vyhlásenej výzvy MAS VITIS.
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REKONŠTRUKCIA 
CESTY K TITVÁŇU
Na Titvánskej ceste sme úspešne zrea-
lizovali frézovanie pôvodného asfalto-
vého povrchu. Tento krok bol súčasťou 
komplexnej rekonštrukcie, ktorá pri-
niesla výrazné zlepšenie kvality ko-
munikácie. Celá komunikácia dostala 
nový kabát, takže jazda je teraz oveľa 
pohodlnejšia a bezpečnejšia. Moderni-
zácia komunikácie je súčasťou širšieho 
plánu obnovy infraštruktúry v  našej 

obci. Ďakujeme všetkým za trpezlivosť 
počas realizácie a  tešíme sa, že cesta 
opäť slúži svojmu účelu v plnej kvalite.

Práce prebiehali plynulo a  s  ohľadom 
na bezpečnosť a komfort obyvateľov aj 
vodičov.

Mgr. Jana Nevínová
r.r.

ADELKA KOVÁČOVÁ 
PO SVETOVOM 
TRIUMFE: STAROSTA 
JEJ VYJADRIL 
UZNANIE

Desaťročná Adelka Kováčová tri-
umfovala 9.8.2025 vo švédskom Än-
gelholme na premiérovom podujatí 
Pumptrack World Youth Challenge 
2025. Len nedávno sa stala Majster-
kou sveta v pumptracku – technicky 
náročnej a dynamickej cyklistickej 
disciplíne, v ktorej dosiahla výnimoč-
ný medzinárodný úspech.

Po návrate zo Švédska bola Adel-
ka, talentovaná rodáčka našej obce, 
slávnostne prijatá na pôde obecného 
úradu pánom starostom Milanom Bí-
rom. Starosta jej osobne zagratuloval 
k výnimočnému úspechu a ocenil jej 
odhodlanie, ktoré ju priviedlo až na 
svetový vrchol.

Adelkin úspech je dôkazom toho, že 
aj z malej obce môže vyrásť svetová 
šampiónka. Jej príbeh je inšpiráciou 
pre mladých športovcov – ukazuje, že 
sny sa stávajú skutočnosťou, keď sa 
spojí vášeň, disciplína a odhodlanie.

Mgr. Jana Nevínová 
referent pre kultúru a šport
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DANE, POPLATKY 
A NAHLASOVANIE STAVU 
VODOMERU – DÔLEŽITÉ 
INFORMÁCIE PRE OBČANOV

Milí spoluobčania, obecný úrad vo 
Veľkom Záluží pripomína, že v  tých-
to mesiacoch je aktuálne myslieť na 
úhradu miestnych daní a  poplatkov 
za komunálny odpad za rok 2025. 
Výšku a  splatnosť nájdete v  rozhod-
nutiach, ktoré ste obdržali do svojich 
poštových schránok. Platby môžete 
uhradiť osobne na obecnom úrade 
počas úradných hodín, alebo poho-
dlne z  domu prostredníctvom bez-
hotovostného prevodu na účet obce. 
Včasnou úhradou prispejete k  bez-
problémovému financovaniu služieb, 
ktoré obec poskytuje.

Zároveň vás chceme informovať, že 
najbližšie nahlasovanie stavu vodo-
merov vo Veľkom Záluží sa uskutoč-
ní v  mesiacoch september a  október 
2025. Každá domácnosť si stav vo-
domeru nahlási samostatne  – osob-
ne na obecnom úrade, telefonicky, 
e-mailom, alebo prostredníctvom 
elektronického formulára na webo-
vej stránke obce. Konkrétne termíny 
a presný postup budú včas zverejne-
né na úradnej tabuli, obecnej webovej 
stránke a v miestnom rozhlase.

Prosíme všetkých občanov, aby stav 
vodomeru nahlásili v  stanovenom 
termíne a  uviedli hodnotu odpočtu 
presne podľa skutočnosti. V  prípade, 

že stav vodomeru nebude nahlásený, 
obec určí spotrebu vody podľa prie-
mernej spotreby z  predchádzajúcich 
období, čo nemusí vždy zodpovedať 
reálnemu odberu a  môže ovplyvniť 
výšku fakturovanej sumy.

Obecný úrad odporúča, aby si každý 
občan ešte pred termínom odpoč-
tu skontroloval prístup k  vodomeru 
a  zabezpečil jeho ochranu pred po-
škodením. V prípade otázok ohľadom 
postupu nahlasovania, spôsobu plat-
by alebo samotnej dvojzložkovej ceny 
vody, môžete kontaktovať pracovní-
kov obecného úradu osobne, telefo-
nicky alebo e-mailom.

Ďakujeme vám za zodpovedný prístup 
a spoluprácu.

Katarína Slivová
Referent pre dane a poplatky

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE

AKO FUNGUJE DVOJZLOŽKOVÁ 
CENA VODY PODĽA VYHLÁŠKY 
Č. 394/2024 Z. Z.?
Od roku 2025 sa cena vody skladá z dvoch častí:

1.	 Fixná zložka – stály poplatok, ktorý platíte bez ohľadu na to, koľko vody 
spotrebujete. Tento poplatok pokrýva náklady na prevádzku a údržbu 
vodovodu, opravy, pohotovostné služby a zabezpečenie dodávky vody. 
Jeho výška závisí od veľkosti vodomeru vo vašej domácnosti.

2.	 Variabilná zložka – platíte za každú spotrebovanú kubíku (m³) vody. 
Táto suma sa vypočíta na základe stavu vášho vodomeru, ktorý sami 
nahlásite.

Prečo je dôležité nahlásiť stav vodomeru?
Ak odpočet nenahlásite, variabilná časť sa vypočíta z priemernej spotreby 
z  minulých rokov, čo môže byť pre niektorých odberateľov nevýhodné  – 
najmä ak vaša aktuálna spotreba je nižšia. Správnym a včasným nahláse-
ním zabezpečíte, že zaplatíte presne za to, čo skutočne spotrebujete.
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ZAČALI SME S BUDOVANÍM 
A OPRAVOU CHODNÍKOV
Budovanie chodníkov v dĺžke 394 m je 
rozdelené na IV. etapy. A tak sme s I. 
etapou začali v  júni 2025 a pokračo-
vali sme koncom augusta II. etapou. 
III. etapa Za Humnami - Družstevná 
a IV. etapa Družstevná - Poľnohospo-
dárske družstvo Veľké Zálužie je na-
plánovaná na jeseň tohoto roku.

Práce na I. a  II. etape zahŕňali kom-
pletné dobudovanie chýbajúcej časti 
chodníka, úpravu podložia, osadenie 
nových dlažobných kociek a  zabez-
pečenie bezbariérového prístupu pre 
všetkých obyvateľov a  návštevníkov 
obce.

Tento projekt prispeje k  zvýšeniu 
bezpečnosti chodcov, estetickému 
vzhľadu lokality a  celkovému kom-
fortu pohybu v  tejto frekventovanej 
časti obce.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali 
na jeho realizácii, ako aj obyvateľom 
za trpezlivosť počas stavebných prác.

Mgr. Jana Nevínová, r.r.

I. ETAPA 
Na Hlavnej ulici – Rínok sme úspešne 
dobudovali chodník.

II. ETAPA 
Zrekonštruovaný chodník na úseku 
Dlhý rad – Za Humnami.

ČISTILI SME RIGOL
Na ulici Vodná sme čistili rigol, odstra-
ňovali nánosy bahna, ktoré sa tam na-
hromadili po výdatných dažďoch.

Rigol sme prehĺbili, aby mohol dažďo-
vý odtok opäť fungovať ako má.

Mgr. Jana Nevínová, r.r.
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OBNOVA PRÍSTREŠKU PRI 
BOČNOM VCHODE SD
Plachta na prístrešku pri bočnom 
vchode do SD už mala najlepšie roky za 
sebou - vietor, dážď, slniečko a čas jej 
dali poriadne zabrať. Tak sme sa pustili 
do výmeny! Nová plachta na konštruk-
cii prístrešku nielenže zlepšila estetiku 
priestoru, ale najmä vytvorila príjem-
nú atmosféru pri paletovom sedení, 
ktoré s obľubou využívajú hostia počas 
prenájmov SD. Ďakujeme všetkým, 
ktorí sa podieľali na tejto malej, ale 
významnej zmene!

Mgr. Jana Nevínová, r.r.

OZNAČOVANIE 
BUDOV
Podľa zákona č. 369/1990 o  obecnom zriadení 
§ 2c ods.4, vlastník budovy je povinný mať vidi-
teľne označenú budovu tabuľkou so súpisným 
číslom a  tabuľkou s  orientačným číslom, ak je 
určené. Preto pripomíname, že i naďalej pokra-
čuje vydávanie tabuliek s  orientačnými číslami 
v  klientskom centre obecného úradu. Poplatok 
za tabuľku je 4,50€. Prevziať ju môže ktorýkoľvek 
rodinný príslušník alebo aj sused.

Ing. Vladimíra Liptáková
referent pre matriku

ZMENA 
V AMBULANCII 
VETERINÁRA
Od 7. júla 2025 v  našej obci pôsobí 
nový zverolekár MVDr. Tomáš Pa-
lágyi, ktorý preberal ambulanciu po 
pánovi MVDr. Mikulášovi Zakuciovi.

Veterinárna prax bude fungovať 
v tých istých priestoroch.

Kontakt na ambulanciu: 0904 141 959

Mgr. Jana Nevínová, r.r.
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MEDOVÉ 
ROZPRÁVANIE

Detský smiech, zvedavé otázky a jemný 
bzukot, tak by sme mohli opísať včelár-
sky deň pre deti, ktorý sa uskutočnil 11. 
júna. Deti mali jedinečnú možnosť po-
zorovať život včiel zblízka, spoznať ich 
správanie a  pochopiť, aký veľký výz-
nam majú pre našu prírodu. Naučili 
sa množstvo zaujímavostí o  včelách, 
dozvedeli sa, ako sa o  včely správne 
starať, aké úlohy plnia v úli a čo všetko 
zahŕňa práca včelára. Nechýbala ani 
ochutnávka včelích produktov, ktoré 
deti očarili svojou vôňou a  chuťou. Na 
záver si mohli všetci odniesť milú pa-
miatku, fotografiu z veselo vyzdobené-
ho fotokútika s  včelárskou tematikou, 
ktorá pripomínala tento výnimočný 
deň. Veľká vďaka patrí Martinovi Co-
cherovi a  jeho manželke Vierke, ktorí 
besedu viedli profesionálne a srdcom.

SPOLOČNÁ 
MAĽBA MÚRU
Obecná knižnica sa posledný júnový 
týždeň pred prázdninami zmenila na 

jedinečnú galériu pod holým nebom. 
V rámci komunitného projektu sa roz-
hodla vdýchnuť nový život múru, ktorý 
lemuje budovu knižnice. Do tvorby sa 
zapojili žiaci miestnej základnej školy 
pod vedením pani učiteľky Mgr. Lucie 
Bílikovej. Deti si s  nadšením prevzali 
farby a  štetce, obliekli si staré obleče-
nie, ktoré mohli bez obáv zašpiniť a na-
plno sa ponorili do tvorivej práce. Ich 
fantázia nemala hranice. Výsledkom sú 
pestré a hravé maľby, ktoré zachytáva-
jú rozprávkové bytosti, prírodné motívy 
i vlastné predstavy detí. Atmosféra bola 
radostná, inšpiratívna a  plná pozitív-
nej energie. Deti pracovali s  radosťou, 
vzájomne sa podporovali a spoločnými 
silami premenili nevýrazný múr na žia-
rivé umelecké dielo, ktoré púta pozor-
nosť okoloidúcich a spríjemňuje okolie 
knižnice. Ďakujeme nielen deťom za ich 
nadšenie a snahu, ale aj pani riaditeľke 
základnej školy a  vedeniu obce, ktorí 
nás ochotne podporili a stáli pri celom 
projekte.

ROZPRÁVKOVÉ 
KINO
V piatok 4. júla sme si spoločne vychut-
nali príjemný letný večer pri premie-
taní animovaného filmu pre deti a celé 
rodiny. Večerné kino prinieslo nielen 
filmový zážitok, ale aj výnimočnú at-
mosféru pod otvoreným nebom. Divá-
ci si mohli pohodlne posedieť na pri-
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pravených miestach alebo si priniesť 
vlastné deky a  stoličky. Nechýbalo ani 
občerstvenie, ktoré spríjemnilo letný 
večer. Zaujímavosťou tohto večera bolo, 
že sa premietalo z dvoch miest súčasne. 
Okrem klasického projektora bola pri-
pravená aj veľkoplošná obrazovka, kto-
rá umožnila sledovať film aj z inej časti 

areálu. Cieľom bolo rozšíriť priestor pre 
divákov a spríjemniť zážitok čo najväč-
šiemu počtu návštevníkov. S odstupom 
času môžeme konštatovať, že večer 
prebehol v  príjemnej, rodinnej atmo-
sfére, kde sa stretli susedia, priatelia aj 
úplne nové tváre.

Z ÚSPECHU DO 
ÚSPECHU
V  predchádzajúcom čísle časopisu 
sme vás informovali o  úspechu, ktorý 
sa nám podarilo dosiahnuť v  oblasti 
rozvoja našej knižnice. V  rámci výzvy 
zameranej na podporu knižničného 
vybavenia a menšej infraštruktúry sme 
získali dotáciu vo výške 5 868 €, ktorú 
postupne premieňame na konkrétne 
zmeny. Na úseku literatúry pre dospe-
lých už pribudli nové policové regály, 
zmenili sme usporiadanie priestoru 
a knihy sme prehľadne uložili tak, aby 
boli čitateľom ešte dostupnejšie. Do 
konca roka plánujeme v rámci projek-
tu ešte zakúpiť výpožičný pult, kance-
lárske stoličky a vybudovať oddychovú 
zónu na čítanie, ktorú budú tvoriť mo-
derné kreslá a konferenčný stolík. S ra-
dosťou sa s vami delíme o ďalšiu skvelú 
správu. Podarilo sa nám uspieť aj v ďal-
šej výzve. V rámci programu Akvizícia 

knižníc, vyhodnoteného koncom júna, 
sme získali dotáciu vo výške 1 000 € na 
nákup nových kníh. Tento úspech nás 
povzbudzuje v našej práci a veríme, že 
všetky novinky prispejú k  tomu, aby 
bola knižnica miestom, kam sa ľudia 
s radosťou vždy vrátia nielen po knihy, 
ale aj po oddych, inšpiráciu a príjemné 
chvíle.

KNIŽNICA VÁS 
SPREVÁDZA
Začal sa nový školský rok a  my s  ním 
vstupujeme do ďalšej etapy plnej plánov 
a aktivít. Budeme naďalej tvoriť, rozví-
jať sa, nakupovať nové knihy a  viesť 
našu knižnicu tým správnym smerom 
s  cieľom, aby bola živým, otvoreným 
a  inšpiratívnym priestorom, ktorý vás 
bude sprevádzať na každom kroku 
vašej cesty za poznaním. O  všetkých 
novinkách a  aktivitách vás budeme 
naďalej informovať prostredníctvom 
našej facebookovej stránky „Knižnica 
Veľké Zálužie“, ako aj oficiálnej webovej 
stránky obce. Na záver prajeme všet-
kým školákom veľa síl, chuti do učenia 
a radosti z čítania.

Ing. Lenka Práznovská
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PETROPAVLOVSKÝ JARMOK 2025: 
TRADÍCIA, KTORÁ SPÁJA GENERÁCIE
Leto v našej obci sa už tradične začína 
jedným z  najvýznamnejších tradič-
ných kultúrnych podujatí Petropav-
lovským jarmokom. Tohtoročné podu-
jatie, ktoré sa uskutočnilo v  sobotu 
28. júna 2025, opäť potvrdilo svoju po-
zíciu srdca miestnej tradície, kultúry 
a spoločenského života.

Jarmok sa začal jarmočným sprie-
vodom, v  ktorom dominoval krásny 
voz zapriahnutý koňmi kočiša Mar-
tina Križana. V  sprievode nechýbala 
Terchovská muzika z dolniakov, ktorá 
svojim autentickým hudobným pre-
javom vnášala do atmosféry poduja-
tia energiu Jánošíkovho kraja. Sprie-
vod dorazil do areálu ŠK, kde bol 
pre návštevníkov pripravený bohatý 
kultúrny program. Slnečné a  horúce 
počasie prialo podujatiu a areál sa po-
stupne zapĺňal nielen návštevníkmi, 
ale aj predajnými stánkami s remesel-
nými výrobkami, občerstvením a špe-
cialitami, ktoré k jarmočnej atmosfére 
neodmysliteľne patria.

Dôležitou súčasťou sprievodného 
programu jarmoku boli aj aktivity pre 
deti, ktoré obohatili atmosféru podu-
jatia a  vytvorili priestor pre hravosť 
a  rozvoj tvorivosti najmladších náv-
števníkov. Centrum voľného času Sl-
niečko v  spolupráci s  Obecnou kniž-
nicou pripravili tvorivé dielne, kde si 
deti mohli vlastnoručne vyrobiť rôzne 
výrobky.

Veľkým komfortom pre obyvateľov 
i hostí bol traktorbus, ktorý premával 
naprieč obcou a  zabezpečoval odvoz 
a dovoz z každého kúta obce. Pod ve-
dením vodičov Petra Bíra a  Martina 
Šimončíka sa stalo z  traktorbusu nie-
len praktické, ale aj zábavné dopravné 
spojenie.

Popri kultúrnych vystúpeniach a pre-
dajných stánkoch nechýbali ani ob-
ľúbené kolotoče, ktoré dotvárali jar-
močnú atmosféru a  prinášali radosť 
malým aj veľkým.

Hlavný program začal o  14.30 h sláv-
nostným príhovorom starostu obce 

Milana Bíra, ktorý vo svojich slovách 
vyzdvihol význam podujatia pre obec 
a jeho prínos pre zachovávanie miest-
nych tradícií. Spolu s  ním vystúpil aj 
minister pôdohospodárstva Richard 
Takáč, ktorý ocenil prácu organizá-
torov a  význam podujatí tohto typu 
pre rozvoj vidieka. Moderátor Miro-
slav Bakura následne prevzal vedenie 
programu, ktorý sa niesol v duchu fol-
klóru ale aj moderného žánru.

Ako prví sa na pódiu predstavili naj-
menší  – deti z  materskej školy, ktoré 
svojím vystúpením roztopili srdcia 
prítomných. Ich spev a  tanec bol od-

menený nielen búrlivým potleskom, 
ale aj sladkou odmenou, ktorá im vy-
čarila úsmev na tvári.

Žiaci zo základnej školy pokračovali 
v  programe speváckym vystúpením, 
čím jasne ukázali, že kultúrne tradície 
v obci sa pestujú už od útleho detstva.

Z  folklórnych súborov sa predstavili 
DFS DRIENOČKA s  pásmom „Pasenie 
husí na lúke“, ktoré vynikalo jemnou 
choreografiou a precíznym spracova-
ním. FSk DRIENKA zaujala autentickým 
svadobným zvykoslovím „Snímanie 
party“, pričom celé pásmo sprevádza-

Jarmočný sprievod

Tvorivé dielne

FSk Drienka

Materská škola

DFS Drienočka
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KONAJME ÚČINNE
Milí čitatelia, naše posledné pred-
prázdninové zamyslenie bolo o  tom, 
ako sa naučiť spomaliť, zastaviť a žas-
núť nad tým čo nás obklopuje.

Keďže dni dovoleniek a  školských 
prázdnin končia, pozývam Vás spoloč-
ne uvažovať nad našimi činnosťami. 
Predpokladám, že všetci vieme, že tu 
na zeni nie sme preto, aby sme leňošili. 
Sme tu preto, aby sme niečo budovali, 
stavali a zdokonaľovali seba.

Ľahko je niečo zrúcať, ťažšie je posta-
viť. Ľahko je kritizovať, ťažšie konať. 
Preto ak všetok čas premárnime kriti-
zovaním, už nám nezostane veľa času 
na zmysluplnú činnosť.

Ľahko je plánovať, ťažko plány usku-
točniť. Lepšie je bývať v starom dome 
ktorý stojí, ako v  paláci, ktorý zostal 
len v  plánoch. Naše dobré úmysly sú 
nanič, ak sa neuskutočnia.

Keďže mnoho ľudí ma pocit, že nemôže 
urobiť veľké veci a preto radšej neuro-
bí nič. Lepšie by bolo, keby urobil as-

poň niečo. Pretože ruka, ktorú nepou-
žívaš zakrnie, človek ktorý nekoná, nie 
je činný- nenapreduje a upadá. Zabud-
li sme na kresťanské-, Buďte dokonalí, 
ako je dokonalý Váš nebeský Otec“.

Dokonalosť môžeš dosiahnuť len vtedy 
ak konáš. Namiesto neustálej kritiky 
konaj. Nemusíš robiť vždy veľké veci. 
Rob aj to, čo sa zdá malé, ale je potreb-
né. Poznaj výzvu svojho prostredia. 
Rob veci so záujmom a trpezlivo, pocti-

vo a s dobrým úmyslom. A presvedčíš 
sa, že aj z malých vecí robených s ro-
zumom, trpezlivosťou a  láskou môžu 
vyrásť veľké veci.

Prajem nám všetkým, aby sme vo svo-
jich prostrediach počuli výzvy a účin-
ne konali.

Váš farár
Miroslav Kostolný

li tradičné svadobné piesne, ktoré sa 
spievali v Ujlaku. FSk UJLAČANKA, za 
doprovodu akordeonistu Martina Bíra, 
prezentovala pásmo ľudových piesní, 
ktoré rozospievali mnohých prítom-
ných a vytvorili spontánnu atmosféru.

Terchovská muzika z  dolniakov pri-
niesla do jarmočného programu silný 
autentický zážitok, nadväzujúc na tra-
dície hudby z kraja Jánošíka. Program 
pokračoval vystúpením FS FURMANI, 
ktorý návštevníkov previedol folkló-
rom z nitrianskeho regiónu – spevom, 
tancom a hudbou, ktoré odrážali krásu 
a rôznorodosť slovenských tradícií.

Prechod od folklóru k  moderným 
žánrom zabezpečila HS BRILAX, kto-
rá zahrala známe slovenské skladby 
a vtiahla do atmosféry aj mladšiu ge-
neráciu. Po technickej prestávke zaví-
talo na pódium spevácke duo ĽUDO-
VÍT KAŠUBA a  MARTINA KREIBICH, 
ktoré strhlo publikum do víru radosti 
a  vytvorilo neopakovateľnú atmosfé-
ru. Záver programu patril HS ČIBUK, 

ktorej repertoár oslovil všetky vekové 
kategórie a dôstojne uzatvoril deň plný 
hudby, tanca a spoločného zážitku.

Návštevníci odchádzali usmiati, spo-
kojní a  obohatení o  nové zážitky. Pet-
ropavlovský jarmok opäť potvrdil, že je 
nielen miestom oslavy tradície, ale aj 
živým stretnutím rôznych generácií, 
priateľov, rodín a milovníkov kultúry.

Organizátori OcÚ si zaslúžia osobit-
né poďakovanie za precíznu prípravu 
a hladký priebeh podujatia, ktoré sa aj 
v  tomto roku stalo nezabudnuteľnou 
súčasťou obecného života a  potvrdilo 
svoju jedinečnú hodnotu v kultúrnom 
kalendári obce.

Mgr. Jana Nevínová
ref. kultúry a športu

FSk Ujlačanka
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OPRAVA STRECHY TELOCVIČNE MŠ

Nie každá materská škola sa môže po-
chváliť samostatnou telocvičňou, kde 
deti mimoriadne radi trávia výchov-
no-vzdelávacie aktivity. My takouto 
výhodou disponujeme.

No strecha telocvične nám vplyvom tr-
valých dažďov, alebo silnými búrkami 
opakovane zatekala. Táto zatekajúca 
časť strechy bola niekoľkokrát opravo-
vaná, čistili sa zvody, ale toto riešenie 

sa ukázalo ako nedostatočné. Existujú-
ci odtok vody bol často upchatý a ne-
dokázal efektívne odvádzať dažďovú 
vodu, čo situáciu ešte zhoršovalo.

Aby sme zabránili trvalému poškode-
niu vnútorného vybavenia telocvič-
ne – strop, podlaha, cvičebné náradie 
a náčinie, sme v spolupráci so zriaďo-
vateľom pristúpili k celoplošnej oprave 
strechy.

V  rámci opatrení sme okrem pôvod-
ného odtoku zrealizovali aj nový odtok 
vody na bočnej stene objektu, ktorý 
výrazne zlepšil odvádzanie dažďovej 
vody a pomohol stabilizovať stav stre-
chy. V  rámci opráv bola zbúraná aj 
malá nadstavba na streche, ktorá slú-
žila v  časoch, keď sa materská škola 
vykurovaná uhlím.

Práce na oprave strechy sa vykonali 
v  čase letného prerušenia prevádzky 
MŠ a veríme, že táto kompletná rekon-
štrukcia bude spoľahlivým a  trvalým 
riešením situácie so zatekaním stre-
chy, aby deti naďalej mohli plnohod-
notne telocvičňu využívať.

Za kolektív MŠ Jana Zaujecová

ŠKOLSKÝ DVOR 
PRIPRAVENÝ NA 
NOVÝ ZAČIATOK
Prípravy na nový školský rok sú v pl-
nom prúde! Pracovníci obce sa po-
starali o  vyčistenie školského dvora 
a  pieskoviska, aby deti mohli bezpeč-
ne a veselo začať svoje dobrodružstvá 
v  materskej škole. Ďakujeme za sta-
rostlivosť o naše najmenšie poklady!

MATERSKÁ ŠKOLA
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ZAČIATOK ŠKOLSKÉHO ROKA 2025/2026 
V ZÁKLADNEJ ŠKOLE VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ
S príchodom septembra sa opäť otvorili brány našej školy a privítali 
žiakov do nového školského roka 2025/2026. Po letných prázdninách 
sa chodby naplnili smiechom, očakávaniami a novými výzvami.
Tento rok nastúpilo do školy celkovo 
388 žiakov, z toho 46 detí začalo svoju 
školskú cestu v 1. ročníku.

Všetkým prváčikom želáme veľa ra-
dosti z  učenia, nových kamarátstiev 
a nezabudnuteľných zážitkov.

ORGANIZÁCIA ŠKOLSKÉHO 
ROKA 2025/2026

•	 Školské vyučovanie sa začalo 1. sep-
tembra 2025 (pondelok) a končí 30. 
júna 2026 (utorok).

•	 Prvý polrok trvá od 1. septembra 
2025 (pondelok) do 30. januára 
2026 (piatok).

•	 Druhý polrok sa začína po pol-
ročných prázdninách 3. februára 
2026 (utorok) a končí 30. júna 2026 
(utorok).

TESTOVANIE ŽIAKOV 
9. ROČNÍKA – T9

V  rámci celoslovenského testovania 
čaká našich deviatakov dôležitý míľnik:

•	 Riadny termín testovania T9: 18. 
marec 2026

•	 Náhradný termín: 1. apríl 2026

TRIEDNICTVO
I.A	 Mgr. Čapeková 
I.B	 Mgr. Števíková 
II.A	 Mgr. Bernadičová 
II.B	 Mgr. Hrašková 
III.A	 Mgr. Tašková 
III.B	 Mgr. Urcikánová 
IV.A	 Mgr. Škodová 
IV.B	 Mgr. Sopúchová 
IV.C	 Mgr. Bédi Jankušíková 
V.A	 Mgr. Bančáková 
V.B	 Mgr. Káčerová 
VI.A	 Mgr. Zabáková 
VI.B	 Mgr. Megová 
VII.A	 Mgr. Hujer 
VII.B	 Mgr. Bíliková 

VIII.A	 Mgr. Ostertágová 
VIII.B	 Ing. Mgr. Ležatková 
IX.A	 Mgr. Lisyová 
IX.B	 Mgr. Zaujecová

ŠKOLSKÝ KLUB DETÍ
•	 ráno 6.30h – 7.30h
•	 popoludní podľa rozvrhu tried do 

16.30h

1. oddelenie 1A - M. Sombatová
1. oddelenie 1B - M. Barantalová
2. oddelenie (II.A, II.B) - Mgr. A. Bírová

3. oddelenie (III.A, III.B) - 
Mgr. P. Hrabčáková
4. oddelenie (IV.A, IV.B, IV.C) - 
Mgr. D. Sokolová

Veríme, že nový školský rok prinesie 
všetkým žiakom, učiteľom i  rodičom 
množstvo úspechov, inšpirácie a spo-
ločných chvíľ, ktoré budú tvoriť pevné 
základy vedomostí a hodnotných skú-
seností.

kolektív ZŠ Veľké Zálužie

trieda 1. A

trieda 1. B



strana 14CVČ SLNIEČKO

LETNÝ TÁBOR CVČ 
SLNIEČKO

Prvé dva týždne prázdnin už tradične 
patrili dennému letnému táboru Cen-
tra voľného času Slniečko. Pre deti to 
boli dni plné hier, radosti, tvorenia, 
výletov, smiechu a nových priateľstiev.

O chutné obedy sa postarali kuchárky 
v  školskej jedálni. Program bol sku-
točne pestrý. V  prvom turnuse si deti 
vlastnoručne vyrobili sopku zo slané-

ho cesta, ktorá na záver aj „vybuchla“. 
V druhom turnuse zase vznikli veselé 
modelované korytnačky. Deti sa ve-
novali aj tvorbe kľúčeniek z korálikov, 
trénovali trpezlivosť pri tzv. diamanto-
vom tvorení, relaxovali pri kartových 
hrách, spoločenských hrách a hrali sa 
s legom.

Nechýbali ani výlety. V Ponitrianskom 
múzeu sme preskúmali priestory, kde 
sa zdržiavajú iba pracovníci. Deti sa 
dozvedeli, aká je cesta historického 
predmetu od jeho nájdenia až po vy-
stavenie na výstave. Počas druhého 
turnusu zasa skúmali, ako sa zviera-
tá dostávajú do zbierok múzea. Záver 
návštevy patril tvorbe malého domče-
ka pre hmyz.

Výlet do rozprávkovej dediny Haba-
kuky priblížil deťom príbehy Pavla 
Dobšinského v  modernejšej podobe. 
V  druhom turnuse sme sa vydali do 
Malkia Parku  – súkromnej ZOO a  zá-
roveň záchrannej stanice pre šelmy, 
ktoré už nemôžu žiť vo voľnej prírode.

Program tábora doplnili športové akti-
vity – letná olympiáda, na ktorej súťa-
žili dievčatá proti chlapcom v rôznych 
discplínach, návšteva lezeckého cen-
tra Pralez. Na záver každého turnusu 
bola veselá diskotéka, na ktorej nechý-
bala ani pizza.

Oba turnusy denného letného tábo-
ra CVČ Slniečko sa niesli v  znamení 
dobrej nálady, pohybu, smiechu a tvo-
rivosti. Deti si odniesli nielen krásne 
spomienky, vlastné tričká, na ktoré si 
sami kreslili, ale aj nové priateľstvá 
a zážitky, ktoré im spríjemnili začiatok 
prázdnin.

KRÚŽKOVÁ ČINNOSŤ 
V ŠKOLSKOM ROKU 
2025/2025
Centrum voľného času Slniečko ponú-
ka deťom priestor, kde sa môžu rozví-
jať, spoznávať nových kamarátov a ob-
javovať svoje talenty. Naše krúžky sú 
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pestré – od športových a pohybových 
aktivít, cez umelecké a  tvorivé dielne. 
Deti majú možnosť aktívne a  zmyslu-
plne využiť čas po vyučovaní na akti-

vitách, ktoré vedú skúsení a  odborní 
pedagógovia. Krúžková činnosť začína 
22. 9. 2025 a všetky informácie o krúž-
koch nájdete na našej webovej stránke: 

https://cvc-slniecko.edupage.org/

Mgr. Lucia Cibulová 
riaditeľka CVČ Slniečko
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EFAKTY O ŠKOLE

Stromy menia farbu listov žlté, oranžové, červené �

Listy opadávajú a vytvárajú hromady na hrabanie.

Niektoré �vieratá sa pripravujú na �imu – �bierajú �ásoby 

a hľadajú úkryt. Sťahovanie vtákov do teplých krajín �

Dni sa skracujú a rána bývajú chladnejšie.

Častejšie �rší a vietor �úka list� �o uliciach ☔

Zberajú sa jablká, hrušk�, tekvice a iná úroda ��

Začínajú školské dni, deti sa vracajú do lavíc �

Prechádzky v prírode 

a zbieranie gaštanov, li�tov 

a šišiek �

Pečenie koláčov, varená

š�ava z jabĺk 

a podzi�né recepty �

Výlety, hry vonku aj

kreatívne dielničky do�a ✨JESENNÉ PRANOSTIKY

Tvoja školská taška je každý deň tvoj najlepší pomocník. Nosí knihy, zošity, desiatu aj tvoje poklady. 
Aby ti vydržala dlho pekná a čistá, staraj sa o ňu ako o kamaráta. Tu máš zopár tipov:

Upratuj tašku pravidelne - raz za týždeň vyber všetko von a pozri, čo tam nemá byť – staré
papieriky, obaly od desiaty alebo kamienky. Tvoja taška sa hneď poteší, že sa jej dýcha
ľahšie.
 Desiatu si dávaj do desiatového boxu a fľašu s vodou poriadne uzavri. Vyhneš sa tak
škvrnám a pachom.
 Ak je taška špinavá, utrieť ju stačí vlhkou handričkou. Nepotrebujú sa všetky tašky prať  v
práčke – pozri si štítok, či to dovolí.
Nenos priveľa vecí - tvoja taška nie je sloník! Keď ju zbytočne preťažíš, bude ťa ťahať
dozadu a môže sa rýchlejšie pokaziť.
Maj ju na správnom mieste - v škole zaves tašku na háčik, nie na zem. Tak sa nezašpiní a
nepoškodí.
Ozdob si ju s láskou - môžeš pridať prívesok alebo reflexný prvok. Taška bude vyzerať
originálne a navyše ťa bude lepšie vidno, keď sa zotmie.

� Pamätaj: keď sa staráš o svoju tašku, ona sa postará o teba.

Prvé školy na svete vznikli už pred viac ako 5000

rokmi v starovekom Egypte 

a Mezopotámii. Vtedy sa učili hlavne písať, čítať

a počítať, ale len chlapci – dievčatá chodili 

do školy až omnoho neskôr.

Slovenské školy kedysi vyučovali 

v kostoloch, až potom vznikli

samostatné budovy.Školský zvonček bol 
v minulosti skutočný zvon, ktorý

učiteľ zazvonil, aby deti vedeli, že sa
začína hodina. 

Najdlhší školský deň na svete
majú v Japonsku – deti sú v škole
často až do piatej popoludní a po

škole ešte majú krúžky.

V niektorých krajinách,napríklad v Indii, chodiadeti do školy aj v sobotu.

Kedysi deti písali do školy

kriedou na tabuľky, nie 

do zošitov.
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uAko sa starať o svoju školskú tašku
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Farebná vitamínová bomba! 

 Jesenná ovocná misa   
VTIPY

Miriam Megová

Ráno ma nájdeš na
tráve, trblietam sa ako
sklo. Slnko ma pohladí

a hneď som preč. Čo
som?

 

H

á

d

a

n

k

a

Hádanka

– (rosa)

Nahnevaný otec hovorí dcére:
-Ak zajtra dostaneš z tej písomky päťku,

zabudni ,že som Tvoj otec.
Na druhý deň sa otec pýta:
-Tak čo si dostala z tej písomky?

A dcéra sa pýta:  - A vy ste kto?

Deti mali napísať slohovú
prácu na tému, ako prežili
prázdniny.
Jožko prácu odovzdal ako
prvý. Napísal:
-Ďakuje, dobre.

Mamička skúša prváka 
z hlások:
-Na aké písmenko sa začína
slovo prasiatko:
-Na písmeno P.
-Výborne. A čo má prasiatko 
na konci?
-No predsa chvostík.

Príde pani so psíkom do obchodu.
-Pani, ten pes nemá košík, hovorípredavačka.
-Nepotrebuje ho, my nakupujemespolu...

ŠKOLA KRESLENIA:KRESLÍME NETOPIERAŠKOLA KRESLENIA:KRESLÍME NETOPIERA
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DIANIE V BLŠKÁCH
Mesiac jún sme deťom spestrili dvomi 
nezabudnuteľnými podujatiami. Naj-
prv nás navštívilo Divadielko Svetielko 
s  rozprávkou Vajce Pipidu na farme, 
ktoré svojím veselým príbehom a pes-
trými kulisami rozžiarilo detské tvá-
ričky. Deti sa smiali, tlieskali a aktívne 
zapájali do deja. Druhou akciou bola 
návšteva mobilného planetária. V tma-
vej kupole sa deti preniesli do sveta 
hviezd, planét a  vesmíru. Objavili ta-
jomstvá nočnej oblohy a  dozvedeli sa 
nové zaujímavosti.

Začiatkom augusta sa Lucia Patúcová 
a  Miška Baková zúčastnili na regio-
nálnom stretnutí líderiek v  Košiciach. 
Stretnutie v Materskom centre Pastie-
rik prinieslo nielen nové inšpirácie, ale 
aj hlbšie porozumenie projektu CLA-
RA. Je to štruktúrovaný nástroj, ktorý 
pomocou 9 dimenzií pomáha rozvíjať 
komunikačné kompetencie. V kontexte 
materských centier podporuje rozvoj 
líderských schopností a budovanie ak-
tívnej komunity.

LETNÉ TÁBORY

Počas prázdnin sa u  nás konali letné 
denné tábory, ktoré priniesli deťom 
veľa radosti, hier a nových priateľstiev. 
Každý turnus bol výnimočný, nechýba-
li športové a tvorivé aktivity, návštevy 
knižnice či stretnutia s maskotmi, kto-
ré deťom vyčarili úsmev na tvári. Ďa-
kujeme pani učiteľke Daške Tehlárovej 
za lásku, čas a energiu, ktoré venovala 
deťom. Rovnako aj rodičom za dôveru.

UČENIE PRE ŽIVOT
V  programe Učenie pre život sme si 
tiež užili letné tábory. Deti si vyskúšali 
rôzne súťaže, tvorivé dielne, spoločne 
sme objavovali prírodu a nechýbali ani 
chutné dobroty pri opekačke v knižni-
ci. Okrem zábavy sme sa snažili rozví-
jať ich fantáziu, spoluprácu a kamarát-
stva.

Ak aj vy chcete byť súčasťou tohto 
programu, kontaktujte pani Patúcovú 
na čísle 0904249504. Tretí ročník začí-
na v Januári 2026.

KRÚŽKY
Krúžky pod vedením pani učiteľky 
Danielky Bédiovej: Hravý pohybáčik 
a  Veselý tanečníček budú pokračovať 
od októbra. Po zistení záujmu bude po-
kračovať aj krúžok Obratníček a nový 
tvorivý krúžok. Tešíme sa na Čítanie 
s  deťmi v  spolupráci s  Knižnicou Veľ-
ké Zálužie. Bližšie informácie budeme 
zdieľať na webe, FB aj IG.

CHYSTÁME
V septembri sa na Vás tešíme pri jesen-
nom tvorení a fotení, ktoré sa uskutoč-
ní 26. 9. 2025 od 16:00. Dobrovoľný prí-
spevok je v minimálnej hodnote 5eur/
rodina.
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DHZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE

Počas letných mesiacov sme našu ak-
tivitu sústredili na protipožiarnu pre-
venciu, odstraňovali sme bodavý hmyz 
z príbytkov u našich obyvateľov a hlav-
ne venovali sa výchove mládeže k ha-
sičskému športu.

Okrem toho prebiehala pravidelná 
údržba hasičskej techniky, výlet na 

Nočnú hasičskú súťaž v  Rumanovej 
a  v  neposlednom rade vzdelávanie 
členov výboru DHZ Veľké Zálužie a prí-
prava na Taktické cvičenie, ktoré je plá-
nované na október 2025.

Dňa 16.augusta sa zúčastnila naša ha-
sičská mládež Detskej hasičskej súťaže 
v obci Rišňovce. Za DHZ Veľké Zálužie 

súťažili dve družstvá, mladší a  starší 
chlapci.

Mladší získali 1. miesto a  starší 2. 
miesto, každý vo svojej kategórii. Ďa-
kujeme organizátorovi za pozvanie, 
peknú súťaž a  všetkým gratulujeme 
aj za to, že to dali v takom extrémnom 
počasí.

V pondelok 1.septembra sme na žiadosť 
OO PZ Veľké Zálužie zabezpečili bez-
pečnosť na priechodoch pre chodcov.

S plánovaných akcií nás čaká 1. ročník 
Detskej halovej súťaže 4. októbra 2025 
v  Spoločenskom dome vo Veľkom Zá-
luží.

Marek Pintér
predseda DHZ Veľké Zálužie

NAŠE PIJAVIČKY
Milí priatelia a  priaznivci MS SČK-Pi-
javičky, radi by sme Vás oboznámili 
s činnosťou nášho spolku.

Tento rok sme pre našich členov 
a  priateľov pripravili nezabudnuteľné 
zážitky.

V júni sme zorganizovali výlet, na kto-
rom sme navštívili krásne miesta na-
šej krajiny. Prvým cieľom bola Važecká 
jaskyňa, ktorá nás uchvátila svojimi 
fascinujúcimi útvarmi a  tajomnou at-
mosférou. Po jaskyni sme pokračovali 
do Múzea liptovskej dediny v  Priby-
line, kde sme sa ponorili do histórie 
a tradičného života našich predkov.

Po výlete do Pribyliny sme sa rozhod-
li ešte na chvíľu zastaviť v Liptovskom 
Jáne, kde sa nachádza Park miniatúr 
Slovensko. Tento unikátny park, ktorý 
zobrazuje modely známych sloven-
ských pamiatok, nás pobavil a vzdelal 
zároveň. Všetci účastníci si odniesli 
veľa pekných zážitkov a nových vedo-
mostí.

Zdravie našich občanov je pre nás na 
prvom mieste, preto sme 4. júla zor-
ganizovali mobilný odber krvi, na kto-
rom sa zúčastnilo 55 darcov, z  toho 

jeden bol prvodarca. Takéto podujatia 
sú vždy veľmi dôležité, pretože práve 
vďaka darcom krvi môžeme zachrániť 
životy tých, ktorí to najviac potrebujú.

V júli sme sa opäť vydali na ďalší výlet, 
tentokrát do Skalice, kde si účastníci 
vychutnali nielen krásy mesta, ale aj 
tradičný trdelník a  kvalitné víno. Ne-
zabudli sme ani na výlet po Baťovom 
kanáli, ktorý priniesol nezabudnuteľné 
chvíle na vode.

Okrem týchto krásnych zážitkov sme 
sa rozhodli prispieť k skrášleniu nášho 
okolia. Ešte v  júni sme zorganizovali 
brigádu, pri ktorej sme očistili strom-
čeky v okolí cintorína. Tento malý krok 
pomohol vytvoriť príjemnejšie a  kraj-
šie prostredie pre všetkých.

Na záver by sme chceli všetkým po-
ďakovať za ich podporu a účasť na na-
šich aktivitách. Spolu vytvárame silnú 
komunitu, ktorá si navzájom pomáha 
a zdieľa krásne okamihy.

Nezabúdame ani na ďalší dôležitý krok 
v  našich aktivitách - 7. novembra sa 
uskutoční posledný mobilný odber 
krvi tohto roka.

Veríme, že sa na ňom opäť stretneme 
a prispejeme k záchrane životov.

Ďakujeme, a  tešíme sa na ďalšie spo-
ločné chvíle plné pomoci, zábavy a ne-
zabudnuteľných zážitkov.

Vaše Pijavičky
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Z ČINNOSTI ZO SZZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE

JARNÉ PRÁCE V OVOCNOM 
FARSKOM SADE

Naša organizácia po dohode s  Far-
ským úradom sa stará o  farskú zá-
hradu a dvor, kde sú vysadené ovocné 
stromy. Jestvujúce ovocné stromy sú 
pomerne zanedbané a  v  zlej kondícii. 
V  mesiaci máj, jún, júl a  august sme 
za pomoci Ing. Eduarda Jakubeka  – 
predsedu SZZ RV urobili rez ovocných 
drevín, kosenie trávy a polievanie vy-
sadených stromov. Brigád sa zúčast-
nili členovia výboru ZO SZZ Stanislav 
Pekar, Peter Bédi, Peter Mego, Jaroslav 
Deák, Miroslav Andrášik, Jozef Chme-
lan, Vladimír Šimončík, Pavel Andrášik 
a predseda ZO Ing. Vladislav Omelina, 
za čo im patrí úprimné poďakovanie.

Dňa 28. 6. 2025 sa aj naši členovia za-
pojili do sprievodu Petropavlovského 
jarmoku a kultúrnych podujatí v Špor-
tovom areáli.

POZNÁVACÍ ZÁJAZD
Dňa 11.  7.  2025 ZO SZZ zorganizovala 
tematický poznávací zájazd do Zvole-
na, Vígľaša a Detvy

Vo Zvolene sme boli na prehliadku 
Arboréta Borová hora, ktoré je zame-
rané na pestovanie šípových ruží. Vo 
Vígľaši sme si prehliadli zrekonštru-
ovaný zámok. Popoludní a  večer sme 
strávili na detvianskych slávnostiach 
na Poľane v Detve, kde boli vystúpenia 
slovenských a  krajanských folklór-
nych skupín. Zájazdu sa zúčastnili aj 
členky červeného kríža a FSK Ujlačan-
ka.Za perfektne pripravený program 
zájazdu ďakujeme našej členke Marte 
Omelinovej.

BRIGÁDY NA 
AGROKOMPLEXE

Naši členovia sa v mesiaci júl a august 
zúčastnili troch brigád na úpravách 
areálu Agrokomplex, ktoré organi-
zoval Ing. Eduard Jakubek predseda 
slovenského zväzu záhradkárov. Bri-
gád sa zúčastnili Stanislav Pekar, Peter 
Bédi, Jaroslav Deák, Vladislav Omeli-
na, Miroslav Andrášik, Pavel Andrášik, 
Vladimír Šimončík a Jozef Chmelan.

TRADIČNÁ AUGUSTOVÁ 
OPEKAČKA

Dňa 22.  8.  2025 sa členovia ZO SZZ 
stretli na tradičnej augustovej opekač-
ke. Pri pečenej klobáske, dobrom vín-
ku a  burčiaku sa zabavili, vymenili si 
skúsenosti a  utužili priateľské vzťahy. 
Akcie sa zúčastnilo cca 55 členov.

AGROKOMPLEX 2025
Výstava AGROKOMPLEX 2025, ktorá 
sa konala v dňoch 3.9 – 7. 9. 2025 bola 
ďalšou akciou, kde sa zúčastnila aj 
naša základná organizácia. Po ôsmy 
krát sme pripravili expozíciu, kde naši 
členovia predstavili svoje ovocie, ze-
leninu, kvety a rôzne výpestky zo zá-
hrad na celoslovenskej súťaži OVOCIE 
A  ZELENINA ROKA 2025 a  zároveň 
aj 6. ročník Okresnej výstavy ovocia, 
zeleniny a najkrajšia kolekcia. ZO SZZ 
Veľké Zálužie dodalo 99 vzoriek.

AJ V TOMTO ROKU 
NAŠA ZO ZÍSKALA 
VIACERO OCENENÍ.
Na celoslovenskej výstave získali na-
sledovné ocenenia:
•	 2. miesto / ovocie: Anton Mego za 

hrozno Dubovsky ružový
•	 2. miesto – najkrajšia kolekcia: Zde-

nek Zaujec

Na 6. ročníku okresnej výstavy uspe-
li nasledovne:
•	 1. miesto / ovocie: Peter Barantal za 

slivky JOJO
•	 3. miesto / ovocie: Zdenek Zaujec za 

hrozno NERO
•	 2. miesto / zelenina: Stanislav Pekar 

za papriku PROMONTOR

•	 1. miesto / najkrajšia kolekcia: Anton 
Mego za kolekciu hrozna

•	 2. miesto / najkrajšia kolekcia: Sta-
nislav Pekar za kolekciu zeleniny

Veľká vďaka a  gratulácia patrí meno-
vaným úspešným členom za dosiah-
nuté ocenenia, veríme že tieto ocene-
nia povzbudia aj ďalších našich členov.

Za poskytnuté vzorky ďakujeme - Sta-
nislavovi Pekarovi, Márii Pekarovej, 
Marte Omelinovej, Vladislavovi Ome-
linovi, Lýdii Zaujecovej, Zdenkovi Za-
ujecovi, Emilovi Moravčíkovi, Filipovi 
Bírovi, Milošovi Halanovi, Ing. Micha-
lovi Galbavému, Ing. Adriane Bírovej, 
Miroslavovi Andrášikovi, Milanovi 
Mikulovi, Petrovi Bírovi, Romanovi 
Omachelovi, Antonovi Megovi, Petrovi 
Barantalovi, Romanovi Audymu, Hrn-
kovej Eve a  ing. Romanovi Ščípovi, za 
reprezentáciu našej ZO a  obce Veľké 
Zálužie. Expozícia bola pod záštitou 
predsedu ZO SZZ a  podpredsedu OV 
SZZ Ing. Vladislava Omelinu, tajomní-
ka Stanislava Pekara a členov výboru. 
Aranžmá vytvorili naše členky Marta 
Omelinová, Mária Pekarová a  Lýdia 
Zaujecová.

Na záver odovzdania cien menovaným 
úspešným vystavovateľom odovzdal 
predseda RV SZZ Ing. Eduard Jakubek 
vyznamenanie k  životnému jubileu 
predsedovi ZO SZZ Vladislavovi Ome-
linovi a  poďakoval mu za doterajšiu 
prácu vo Zväze záhradkárov Sloven-
ska.

Aktu odovzdávania cien a  ocenení sa 
zúčastnil aj starosta obce Milan Bíro, 
za čo mu úprimne ďakujeme. Veríme 
že sa v  budúcich rokoch do tejto ak-
tivity zapojí čoraz viac našich členov 
a obyvateľov obce.

Na záver chceme znovu osloviť verej-
nosť a  našich sympatizantov na roz-
šírenie členstva v  našej organizácii. 
Želáme všetkým občanom našej obce 
pevného zdravia pri náročných jesen-
ných prácach.

Ing. Vladislav Omelina 
predseda ZO SZZ
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ČINNOSŤ FOLKLÓRNEJ 
SKUPINY UJLAČANKA
Vážení spoluobčania a  priaznivci fol-
klórnej skupiny, radi by sme vás in-
formovali o  aktivitách našej skupiny. 
Druhý polrok sme začali Petropavlov-
ským jarmokom, ktorý sa konal v  so-
botu 28. 6. kde sme potešili návštevní-
kov tohto podujatia veselými piesňami. 
V  obci Čab sa konali 5. júla slávnosti 
DNI OBCE na ktoré bola pozvaná aj 
naša FSk UJLAČANKA.

STRETNUTIE FSk
V  HRABOVE pri RUŽOMBERKU sme 
sa zúčastnili na CELOSLOVENSKOM 
stretnutí folklórnych skupín, ktoré tr-
valo 3 dni od 18. 7. do 20. 7. 2025. Bolo 
to krásne podujatie, kde sme úspešne 
reprezentovali našu obec piesňami 
a  krojmi z  našej obce. Môžeme s  hr-
dosťou povedať, že naše kroje sa zara-
dili medzi tie najkrajšie. Tešili sme sa 
aj z ocenenia, ktoré nám bolo udelené. 
Spoznali sme nových ľudí a uzatvorili 
sa medzi nami priateľstvá. Hrabovská 
dolina sa dlho do noci ozývala piesňa-
mi z celého Slovenska.

ANNA BÁL
Na už tradičné podujatie ANNA BÁL, 
sme dostali pozvanie z  Mestského 
úradu v  Piešťanoch. Svojimi rezkými 
piesňami sme rozospievali všetkých 
návštevníkov podujatia. Odmenou bol 
pre nás veľký potlesk a úsmev na tvári.

Máme pred sebou ešte bohatú kultúr-
nu jeseň plnú pozvaní na vystúpenia.

SENIORSKÁ POHODA
Dňa 13. septembra 2025 sa v  priesto-
roch spoločenského domu vo Veľkom 
Záluží uskutočnilo jedinečné kultúrne 
podujatie s názvom Seniorská pohoda. 
Išlo o  stretnutie folklórnych skupín, 
ktoré si dali za cieľ oživiť a pripomenúť 
piesne našich starých otcov a materí – 
poklady ľudovej hudby, ktoré formovali 
identitu regiónu. Na podujatí sa pred-
stavilo 6 folklórnych skupín z rôznych 
kútov Nitrianskeho regiónu, ktoré svo-
jím vystúpením priniesli autentickú 
atmosféru dedinských slávností, spe-
vov a  tancov. Každá skupina prispela 
vlastným repertoárom, čím vytvorili 
pestrú mozaiku tradičnej kultúry. Toto 
podujatie organizovala FSk Ujlačanka 
pod záštitou obce Veľké Zálužie.

Všetkým členom FSk želám pevné 
zdravie a radosť z úspechov, aby sme 
to všetko spolu v zdrví zvládli.

Vedúca FSk Ujlačanka
Anna Baková

AKTIVITY A ČINNOSTI ZO JDS 
VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ

Členovia ZO JDS vo Veľkom Záluží 
každoročne absolvujú množstvo kul-
túrnych a  spoločenských podujatí, 
spoznávajú históriu a  krásy Sloven-
ska. Jedna z akcií bola v Turčianskych 
Tepliciach a v Nitre, kde sa naše člen-
ky zúčastnili v súťaži o najkrajšie retro 
kočíky a  oblečenie. Stali sa pozornos-

ťou tejto súťaže, mesto ich odmenilo 
krásnymi darmi. Atmosféra celého 
podujatia bola vynikajúca, veď ľudia 
s  ľuďmi sa stretávajú a  vytvárajú si 
spoločné príjemné chvíle.

Veľmi pekná akcia sa nám podarila 
20. 8. 2025, kde sme zorganizovali pre 
svojich členov opekačku s  vnúčatami. 
Počasie bolo ako na objednávku, totiž 
na druhý deň pršalo. Odmenou bola 
dobrá nálada sprevádzaná harmo-
nikou, radosť zo stretnutia priateľov 
a  vnúčat pri hre, ale aj sladká odme-
na, opekané párky a hamburgery. Naši 
členovia a  pozvaní hostia si posedeli 
pri domácich dobrotách a dobrom vín-
ku.Veľké poďakovanie patrí všetkým, 
ktorí sa podieľali na príprave a  počas 
opekačky.

Leto naši členovia okrem starostli-
vosti o  vnúčatá využívajú na rekre-
ačné pobyty v  kúpeloch. V  našom 
veku je to vynikajúci prostriedok na 
udržiavanie vitality a  aktivity. Pobyty 
sme mali zabezpečené v  Piešťanoch, 
Bardejovských kúpeloch, Dudinciach 
a  Turčianskych Tepliciach. V  ďalších 
mesiacoch máme naplánovanú púť do 
Šaštína a vinobranie do Pezinka.

Na záver by som chcela všetkým na-
šim seniorom predovšetkým popriať 
zdravie, osobnú pohodu a  čím viac 
vzájomného spoločenského porozu-
menia. Dúfam, že budeme môcť aj 
naďalej v  zdraví pokračovať v  našich 
aktivitách.

Eva Áčová
predsedníčka ZO JDS

Retrokočíky v Nitre
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ZAGAJDUJ GAJDOŠKO
Gajdoši zo Slovenska i zahraničia sa zišli vo Veľkom Záluží

Gajdoši zo Slovenska, Čiech, Poľska, 
Chorvátska i  Írska sa 5. 9. 2025 stretli 
na medzinárodnom festivale Zagaj-
duj gajdoško. Desiaty ročník podujatia 
sa konal 5. až 7. septembra vo Veľkom 
Záluží neďaleko Nitry, v Nitre a vo Veľ-
kých Bieliciach v Partizánskom. Orga-
nizátori Miestny odbor Matice sloven-
skej a Mravec o.z. ponúkli v jubilejnom 
ročníku festivalu pútavý program, 
v ktorom sa stretli gajdoši a folklórne 
súbory.

Prvý deň podujatia sa bude konali prá-
ve v našej obci vo Veľkom Záluží. „Wor-
kshop Gajdošský svet pod vedením 
gajdoša Mária Pavela otvoril priestor 
pre zážitkové hudobné vzdelávanie ur-
čené deťom základných škôl. Vo večer-
nom programe v spoločenskom dome 
sa konal koncert pod názvom „Gaj-
došský koncert“, na ktorom vystúpili 
domáce hudobné zoskupenia spolu so 
zahraničnými hosťami.

Atmosféra prvého dňa vyvrcholila 
večer v  podobe tradičnej Školy tan-

ca s  Folklórnym súborom Furmani. 
Program druhého festivalového dňa sa 
konal v sobotu 6. septembra v Gotickej 
priekope Nitrianskeho hradu.

Koncert otvoril program Krajského 
osvetového strediska v  Nitre s  ná-
zvom Na našu nótu. Ponúkli výstup 

hudobno-speváckych dielní detských 
a  mládežníckych folklórnych kolektí-
vov. Druhý deň podujatia vyvrcholil 
v  podvečerných hodinách koncertom 
s názvom Naprieč svetom.

Festival Zagajduj gajdoško sa od svo-
jich začiatkov koná na počesť sloven-

ského gajdoša Jozefa Antalíka. „Nedeľu 
7. septembra preto organizátori venujú 
vo Veľkých Bieliciach pietnej spomien-
ke na mieste posledného odpočinku 
tohto významného gajdoša.

Mgr. Monika Janíček Pavelová, PhD. 
MO Matice slovenskej
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ŠK VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Po letnej prestávke, krátke hodnotenie.
KATEGÓRIA U9
Tréneri : Vladimír Ternény

Lená príprava začala prvými trénin-
gami, teší nás účasť detí na nich. Tak-
tiež chceme povzbudiť deti, ktoré ešte 
váhajú začať s  futbalom, že v  tomto 
veku je to najvhodnejší čas. Takže sme-
lo prídte medzi nás.

KATEGÓRIA U11
Tréner : Erik Šalát

Po konci jarnej časti sa U9 zúčastnila 
záverečného finálového turnaja prí-
praviek, kde sa stretli tí najlepší z naj-
lepších v oblasti Nitra. V ťažkej skupine 
sme zaváhali iba s mužstvom Nových 
Sadov, ktoré podávalo v  priebehu ce-
lého roka veľmi dobré výkony a v cel-
kovej tabuľke skončilo na 1.mieste. Po 
skvelých výkonoch vo štvrťfinále a se-
mifinále, sme sa vo finále streli opäť, 
chalani sa na zápas aj v  ťažkých pod-
mienkach, za silného dažďa dôkladne 
pripravili a na výkone to bolo poriadne 
vidieť, zvíťazili hladko 5:0 a zaslúžene 
si prevzali pohár. Tento rok už druhý 
z turnajov Obfz Nitra. Za celý rok mu-
sím pochváliť chlapcov za skvelý prí-
stup k  tréningom a  zápasom. Taktiež 
musím spomenúť silný ročník 2016 kt. 
sa lúči v  kategórii U9. S  klubu odišiel 
Lacko Šarkozi držíme mu palce v ďal-
šom pôsobení v novom klube. Po 3 ro-
koch končím v  kategórii U9 aj ja. Od 
leta sa budeme stretávať v U11, chlap-
ci a po novom aj dievča už zarezávajú 
a o 2 týždne nás čaká prvý turnaj. Z U11 
sa v  lete do Spartaka Trnava posunul 
Timotej Chrastina, kde sa veľmi dob-
re chytil príležitosti, držíme ti palce 
a želáme veľa úspechov. Je vidieť, že to 
v Záluží robíme dobre, pretože záujem 
o  chalanov je aj z  iných mužstiev ako 
sú AC, FC Nitra alebo Vion.

KATEGÓRIA U13
Tréneri : Marián Bédi, Róbert Pekar

Káder U13 zostal viac menej pokope, 
doplnený o  hráčov ročnika 2014. Pri-
pravu sme začali koncom júla, dovo-
lenkové obdobie nám neumožňovalo 
nejaké zázraky v  rámci pripravy, na-
priek tomu sme prvý zápas vyhrali 

vysoko so súperom z  Bábu. Jeseň by 
sme chceli ideálne vyhrať našu skupi-
nu, aby sme na jar súperili s tymi naj-
lepšími v  okrese. Pevne verime, že to 
zvládneme, kvalitu na to máme. Káder 
budeme dopĺňať postupne aj s hráčmi 
z U11.

KATEGÓRIA U15
Tréneri : Miloš Pekar, Sebastian Zá-
horák

Kategória U15 prešla počas leta výraz-
nou obmenou. Najväčšou zmenou je 
prechod trénera Pavla Cochera k naj-
menším deťom. Nahradil ho Sebastián 
Záhorák s  Milošom Pekarom. Taktiež 
káder zaznamenal viaceré zmeny. 
Okrem chalanov končiacich U13 nás 
posilnili Viktor Branický z TJ Rišňovce 
a Marek Tokoly z FC 31 Jarok. V muž-
stve skončili, okrem chlapcov prechá-
dzajúcich do U19, Denis Zuščák a Filip 
Síkel. Obaja prestúpili do FK Nitra. 
Počas letnej prípravy sme sa zamera-
li okrem práce s  loptou aj na nabera-
nie kondície, ale hlavne na vytvorenie 
dobrého koletívu. Prípravu počas leta 
komplikuje skutočnosť, že veľa hráčov 
cestuje na dovolenky a  len zriedka sa 
zíjde na tréningu celý káder. Preto je 
trochu otázne aká bude naša reálna 
kvalita. V  prvom zápase novej sezóny 
sme vyhrali 6:0 v  Žihárci. Skutočne 
nás však preveria až kvalitnejší súperi 
v  ďalších kolách. Radi by sme sa pre-
zentovali kombinačným a  behavým 
futbalom a  pohybovali sa na popred-
ných priečkach tabuľky.

KATEGÓRIA U19
Tréneri : Martin Antl, Samuel Brida

Dorast v  minuloročnej vyrovnanej 4. 
lige skončil v strede tabuľky na 7. mies-
te. V kádri skončili niekoľkí hráči roč-
níku 2006 a pár chlapcov sa rozhodlo 
skúsiť šťastie inde. Naopak, niektorí 
starší hráči sa rozhodli vrátiť a posily 
prišli aj z našej U15. So šírkou kádra aj 
kvalitou sme spokojní, vidieť to aj na 
predvedenej hre a výsledkoch, keď za-
znamenávame najlepší štart do sezóny 
za velmi dlhú dobu. Túto sezónu je pri-
hlásených 15 tímov, ambícia je okupo-
vat vrchné miesta tabuľky.

KATEGÓRIA „A“ MUŽSTVO
Tréner : Pavol Cocher, Miloš Pekar

A- mužstvo prešlo výraznou obmenou 
oproti jarnej časti. Za 3 týždne prípra-
vy sa káder sformoval a takmer s urči-
tosťou nastúpime do sezóny 2025/2026 
v tomto zložení (priemerný vek 24,8 r.):

Brankári: Samuel Brida, Jakub Lehot-
ský (nový posila). Obrancovia: Martin 
Teplanský, Matej Kušnír, Jakub Kičiň, 
Róbert Varga (nová posila), Adrian Ko-
rec (návrat z  pracovných povinností), 
Šimon Mego (návrat z  hosťovania). 
Stredopoliari: Filip Bédi, Daniel Figúr, 
Daniel Bene, Dávid Kováč (nová posi-
la), Norbert Varga (nová posila), Jakub 
Kečkeš (návrat k  aktívnej činnosti). 
Útočníci: Martin Antl, Adam Finta, Ján 
Sebastián Záhorák, Matúš Michalka 
(nová posila), Michal Andrášik (návrat 
k  aktívnej činnosti), Matej Lacek (ob-
nova kariéry). Hráči širšieho kádra: 
Tomáš Baláži (pracovná vyťaženosť), 
Adam Chňapek (dlhodobé zranenie). 
Trénerský štáb: Pavol Cocher (hlavný 
tréner), Miloš Pekar (asistent trénera), 
Mário Hrnko (vedúci mužstva).

Odchody spomenuté na začiatku prí-
pravy: J. Vitor (Fc Pata), Y. Mosquera 
(ŠK Partizán Bardejov), T. F. Hodúr (Škf 
Sereď), R. Polák (Šk Báb). Počas prípra-
vy sa rozhodli skúsiť šťastie v  inom 
klube Jakub Križan (Afc Nitra U19), 
Róbert Rottmann (Šk Rumanová) a  aj 
strelec Ruan Jodi (Fk Slovan Levice). 
Chalanom držíme palce v ďalšom pô-
sobisku.

Na záver Vás chcem tradične poďako-
vať všetkým, ktorí sa o  futbal vo Veľ-
kom Záluží starajú a  pomáhajú mu  – 
hráčom, trénerom, funkcionárom, 
rodičom, pánovi starostovi, poslancom 
obecného zastupiteľstva, sponzorom, 
Centru voľného času, ktoré zastrešuje 
našich mládežníckych trénerov a naj-
mä fanúšikom. „Zálužie dotoho!“

Pavol Pekar
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ŠPORT A CYKLO TEAM VEĽKÉ ZÁLUŽIE
MAJSTERKA SVETA 
Z VEĽKÉHO ZÁLUŽIA

Len desaťročná Adelka Kováčová 
z  Veľkého Zálužia priniesla do našej 
obce svetový úspech  – na Pumptrack 
World Youth Challenge 2025 vo Švéd-
sku získala zlatú medailu vo svojej ve-
kovej kategórií Girl U10.

Adelka vyrástla v  našom klube, ktorý 
pôsobí ako občianske združenie a  už 
niekoľko rokov sa stará o športové vyži-
tie detí i mládeže. Práve vďaka tejto čin-
nosti vznikol v obci pumptrack –miesto, 
kde sa deti učia športovať, zabávať a po-
stupne aj víťaziť. Svetový triumf našej 
mladej cyklistky je dôkazom, že aktivity 
združenia majú zmysel. To, čo sa začalo 
v  roku 2019 ako snaha vytvoriť deťom 
priestor na trávenie voľného času, dnes 
prináša úspechy, na ktoré môže byť 
hrdá celá obec.

ŠPORT AJ KINO 
POD HVIEZDAMI – 
VEĽKÉ ZÁLUŽIE ŽILO 
CYKLISTIKOU
Sobota 19. júla 2025 patrila športu aj 
zábave. V  našom športovom areáli sa 
konal Slovenský pohára v Pumptracku 
aj v Triale. Na štart sa postavilo celko-
vo 165 pretekárov z  celého Slovenska, 
z  toho 41 jazdcov z Cyklo Teamu Veľké 
Zálužie.

V  pumptracku súťažilo až 31 jazdcov 
z nášho klubu CTVZ. Vyjazdili si 3 zla-
té, 1 striebornú a 2 bronzové medaily. 
O  zlato sa postarali Stella Pograno-
vá, Adela Kováčová a Natália Bírová. 
Striebro pridal Šimon Súkeník a bronz 
Liliana Jamrichová so Samuelom 
Kytom. Zaujímavosťou bolo, že Adelka 
Kováčová vo svojej kategórii porazila až 
15 chlapcov, čím získala prvenstvo na 
domácej trati.

Na trialových sekciách sa predstavilo 
10 jazdcov CTVZ. O  skvelé výsledky 
sa postarali najmä najmladší – Tadeáš 
Boďo zvíťazil v  kategórii U10 a  Liam 
Čarnogurský pridal bronz. Medzi star-
šími sa darilo Radovanovi Zuščákovi 
(3. miesto v Senioroch).

Podujatie však nebolo len o športe. Po-
čas dňa boli pripravené atrakcie, ktoré 
si užili deti aj dospelí. Najväčšou novin-
kou bol skákací hrad, aký sme v obci 
ešte nemali, nechýbala ani požičovňa 
bicyklov, prenosný pumptrack a ori-
ginálna atrakcia “Flinstonove auto”, 
ktorá si získala veľký záujem. Všetko 
bolo pripravené bezplatne, aby si to 
mohla vychutnať každá rodina. Po zá-
pade slnka sa areál premenil na letné 
kino. Najprv sa premietala rozprávka 
pre deti a neskôr film pre dospelých. Na 
trávnatej ploche si návštevníci rozloži-
li deky a karimatky a užili si jedinečný 
večer pod hviezdami.

Celkovo podujatie navštívilo približ-
ne 1 600 ľudí. Atmosféra bola skvelá, 
program pestrý a organizácia na vyso-
kej úrovni. Kto nebol, ten naozaj nevie 
posúdiť, aký krásny deň sme spolu vo 
Veľkom Záluží prežili.

Veľké ďakujem patrí všetkým preteká-
rom, rodičom, trénerom, dobrovoľní-
kom aj partnerom. Aj vďaka činnosti 
občianskeho združenia sa Veľké Zálužie 
stáva miestom, kde to v lete žije – špor-
tom aj kultúrou.

KLUBOVÉ PRETEKY
Pozývame Vás v nedeľu 5. októbra na 
Klubové preteky, ktoré budú otvorené 
aj pre verejnosť. Na pumptracku sa pred-
stavia naši pretekári a priestor dostanú 
aj začínajúci jazdci vo vlastnej kategórii. 
Súťažiť sa bude aj na kolobežkách, ska-
teboardoch a  odrážadlách. Prihlášky 
do 1. októbra online za 5 €, na mieste 
za 10 €. Viac informácií a registrácia 
na www.ctvz.sk

ROZHĽADŇA VO 
VEĽKOM ZÁLUŽÍ

Okrem športových úspechov a podujatí 
sa v  našej obci posúvajú vpred aj ďal-
šie projekty, ktoré prinesú obyvateľom 
nové možnosti trávenia voľného času. 
Jedným z nich je plánovaná rozhľadňa, 
o  ktorej sa začalo hovoriť ešte v  roku 
2024.Občianske združenie ŠPORT Veľké 
Zálužie v apríli 2025 odkúpilo pozemok 
určený na jej výstavbu a  v  septembri 
2025 sa pripravuje vydanie stavebného 
povolenia. Projekt je už vypracovaný 
a ďalším krokom bude podanie žiadosti 
o nenávratný finančný príspevok.

Na projekt je zabezpečených až 92 % 
nákladov z  európskych fondov. Spolu-
účasť, ktorá zostáva, predstavuje pri-
bližne 18 000 € a musí byť krytá v čase 
podania žiadosti už túto jeseň. V  roku 
2025 sa vďaka podpore občanov, spon-
zorov a  darcov podarilo prostredníc-
tvom 2 % z daní vyzbierať 4 783 €, za čo 
patrí všetkým veľká vďaka. Rozhľadňa 
môže priniesť našej obci krásne miesto 
na oddych, turistiku a spoločné chvíle – 
priestor, ktorý budeme môcť s  hrdos-
ťou ukazovať rodine a  priateľom, keď 
k nám zavítajú do Veľkého Zálužia.

Verím, že aj vďaka podpore vás, našich 
občanov a  miestnych firiem, vznikne 
dielo, ktoré zostane pamiatkou pre ďal-
šie generácie. Ak sa do projektu chcete 
zapojiť, môžete ma osloviť osobne ale-
bo mi napísať. Viac o projekte nájdete  
na www.ctvz.sk

Andrej Práznovský, predseda
Šport & Cyklo Team Veľké Zálužie

Model rozhľadne
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MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKEJ 
REPUBLIKY VO FREESTYLE & ULACKÝ 
POHÁR 2025

Priatelia, máme za sebou ďalší neza-
budnuteľný ročník! Po siedmich rokoch 
organizovania tejto jedinečnej akcie 
môžeme s hrdosťou povedať, že sme sa 
opäť posunuli o  obrovský krok vpred. 
Z podujatia, kde sa v prvom roku stretlo 
len sedem odvážnych pretekárov v jed-
nej skupine, sme sa dostali až k  viac 
ako 60 registrovaným atlétom z Česka 
a Slovenska. To je dôkaz, že street wor-
kout vo Veľkom Záluží žije, rastie a inšpi-
ruje.

ULACKÝ POHÁR & MSR 
FREESTYLE

Tento rok sa súťaž Ulacký pohár a Maj-
strovstvá SR vo freestyle konali súbež-
ne – atmosféra bola elektrizujúca, diváci 
nadšení a  súťažiaci predviedli výkony, 
pri ktorých sa tajil dych. Rozdelenie pri-
šlo až pri oceňovaní: v Ulackom pohári 
sme ocenili všetkých súťažiacich, zatiaľ 
čo titul majstra SR si mohli odniesť iba 
slovenskí atléti.

Kvalifikačné kolo bolo plné emócií a ad-
renalínu, pričom polovica atlétov si 
vybojovala postup do finále. Výkony vo 
freestyle sa začínajú čoraz viac pribli-
žovať čistote a precíznosti gymnastiky – 
dychberúce otočky, premety, akro-
batické kúsky, ale aj statické prvky 
popierajúce gravitáciu brali divákom 
dych. Ulacký pohár jednoducho ponúkol 
nezabudnuteľnú šou, ktorá ukázala, kam 
až sa dá v tomto športe posúvať.

OPEN MSR V MUSCLE 
UPOCH

Obrovským lákadlom bola aj kategória 
OPEN MSR v muscle upoch, kde mohol 
súťažiť každý – bez ohľadu na národnosť. 

A  práve tu sme boli svedkami niečoho 
výnimočného. Na našej pôde padol ne-
oficiálny európsky rekord – 33 muscle 
upov, ktorý pokoril Matej Petrovič. 
Jeho výkon bol tak dominantný, že by sa 
dal prirovnať k víťazstvu vo futbale o 12 
gólov. Minulý rok zvíťazil Samuel Vav-
rík s  počtom 22 opakovaní, čo je samo 
o sebe neuveriteľný výkon. Pre predsta-
vu – asi 85 % ľudí, ktorí skúšajú muscle 
up, nedokáže spraviť ani jeden. Matej 
však ukázal, čo znamená disciplína, od-
hodlanie a neskutočná sila.

Našu obec reprezentoval aj Samuel Vav-
rík, ktorý sa snažil obhájiť titul z minulé-
ho roka. Tento rok mu to síce nevyšlo, no 
predviedol úžasný výkon a zaslúži si ob-
rovský rešpekt. Samuel zostáva vzorom 
pre mnohých mladých športovcov.

DETSKÁ KATEGÓRIA
Jednou z najkrajších častí celého podu-
jatia bola aj detská kategória. A veru, at-
mosféra pri týchto súťažiach bola úplne 
magická. Deti ukázali, že street workout 
nie je len pre dospelých, ale že aj tí naj-
menší dokážu priniesť na pódium ob-
rovskú energiu a  odhodlanie. Víťazom 
sa stal 11-ročný chlapec Samko Ivan 
z Karvinej, ktorý predviedol neuveriteľ-
ný výkon a  získal si srdcia publika. Na 
súťažný „plac“ sa postavila aj 9-ročná 
Martinka, ktorá všetkým ukázala, že vek 
v tomto športe nie je žiadnou prekážkou. 
Publikum burácalo, úsmevy detí boli od-
menou pre všetkých a jasne sa ukázalo, 
že budúcnosť street workoutu je v skve-
lých rukách.

ATMOSFÉRA & ĽUDIA
Počasie nám prialo takmer dokonale  – 
pršať začalo až počas vyhodnocovania, 
takže celý program sme si mohli užiť 

pod síce zamračenou, ale krásnou oblo-
hou. Atmosféra bola neopísateľná, dala 
sa doslova krájať  – podpora publika, 
energia súťažiacich a  radosť z  pohybu 
vytvorili neopakovateľnú kulisu.

A tu sa dostávame k tomu najdôležitej-
šiemu  – k  ľuďom. Pretože práve oni sú 
srdcom tohto podujatia. Street workout 
vo Veľkom Záluží už dávno nie je len par-
tia piatich chalanov, čo sa vešali za ško-
lou na tyčky. Dnes je to armáda bojov-
níkov za slobodu pohybu, za silu tela 
aj mysle, za šport, ktorý spája a dáva 
zmysel.

POĎAKOVANIE
Ako organizátori – Šimon Kupec a Ka-
rol Hunka – cítime obrovskú vďačnosť. 
Ďakujeme obci Veľké Zálužie, zamest-
nancom OcÚ a  pánovi starostovi Mi-
lanovi Bírovi. Ďakujeme aj Andrejovi 
Práznovskému za podporu a  trpezli-
vosť, pretože vieme, že s nami to nie je 
vždy ľahké. Veľká vďaka patrí aj našim 
rodinám – rodičom, sestre Terezke, mo-
jej láske Dianke – za to, že nás nikdy ne-
nechali v štichu.

Najväčšie ĎAKUJEME však patrí našim 
sponzorom a brutálnemu staff tímu. Bez 
vás by sme dokázali… možno tak akurát 
visieť na hrazdách. Vďaka patrí: Paťka, 
Dianka, Milka, Noro, Denis, Dávid, 
Tomáš, Mišo, Lukáš, Aďo, Bumbo, Dut-
ko, Adam, Natália. Ste naša pravá ruka 
a bez vás by toto celé neexistovalo.

ZÁVER
Priatelia, ďalší ročník je úspešne za nami 
a my už teraz vieme, že sa vidíme 29. au-
gusta 2026. Street workout je viac než 
šport – je to životný štýl, sila komunity 
a inšpirácia pre všetkých, ktorí chcú ob-
javiť nové možnosti svojho tela.

Športu zdar! Ak by ste chceli začať 
s  workoutom, čakáme vás s  otvorenou 
náručou.

S úctou a radosťou, 
Šimon Kupec & Karol Hunka 

a celý tím
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NARODILI SA

Viliam Zabák

Dávid Bíro

Emília Chňapeková

Viktória Rybárová

Damian Sirotek

Robert Selický

Nina HrabovskáOPUSTILI NÁS
Karol Križanovič	 79 r.

Ján Antl	 69 r.

Štefan Chlebec	 64 r.

Anna Lahučká r. Bédiová	 84 r.

Oľga Gregušová r. Kopečná	 65 r.

Gejza Kudry	 61 r.

Jiří Štubner	 76 r.

Jozef Pagáč	 65 r.

Mojmír Gera	 77 r.

Anton Blaho	 75 r.

ZOSOBÁŠILI SA
Patrik Barus a Gabriela Mesárošová
Roman Vilhem a Valéria Šípošová

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA





ZÁLUŽSKÉ VINOBRANIE

PRED SPOLOČENSKÝM DOMOM 
VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ

sobota, 20. septembra 2025 o 15.00 hod

Obec Veľké Zálužie
ZO Slovenského zväzu záhradkárov 

vo Veľkom Záluží
vás pozýva na

Borovienka � DH ZÁLUŽANKA  � FSk UJLAČANKA
dobré vínko � zdravý burčiak � občerstvenie

V prípade nepriaznivého počasia sa 
podujatie bude konať v priestoroch 

spoločenského domu.


